



圣华驾校杯

最美济宁人

系列报道 ⑦

主办方:齐鲁晚报·今日运河

独家冠名:济宁圣华驾校

报名电话:0537-7776666

地址:高新区车管所西临,凯旋路东首

救醒路人后,他悄然离开了

医生刘磊上班途中救人不留名,热心市民拍照找到好心人

本报记者 李倩 齐兴
通讯员 朱国涛

13日早,一男子在公交车上突然抽搐晕倒,司机紧急停车。医生刘磊上班途中遇到这一幕,及时对患者进行了抢救。待男子完全苏醒后,他已默默离开。这一幕,恰巧被一位热心市民用手机拍下后,发送到医院邮箱,最终才找到了危急时刻伸援手的他。



刘磊平时就是个热心人。

路闻呼喊声,他调头救人

“我沿着红星路骑电动车去上班,到建设路路口时,绿灯已经亮,可有辆公交车迟迟不动。”刘磊回忆着事发时的场景告诉记者,当时他并不知道公交车上究竟发生了什么,还以为公交车出现了故障。

“快打120!”就是这声急促的呼喊,让有着职业敏感的刘磊警觉起来。虽然此时他已经过了红绿灯,但仍下意识的回望。“我回头的

时候,透过公交车后门玻璃,看到有个人躺在车里。”职业敏感性告诉刘磊,如果此人发生了心脏骤停,不赶紧抢救就会危及生命。调头,向公交车奔去,这是刘磊没有任何拖延的连贯动作。

“我是医生,让我上去看看病人吧。”简单的表明身份,刘磊赶紧向车上跑去。经过检查发现患者的呼吸、心跳这类生命体征都很正

常,不会是心脏骤停。根据车上其他乘客的描述,此人发生了抽搐,大体判断应该是癫痫发作。随即刘磊使劲掐患者的人中,两分钟后,患者慢慢有了些反应。

现场,有两名乘客跟他一起把患者扶到了座位上。通过患者表述,原来确实是癫痫发作,虽然一直在吃药,但是最近的药量有所减轻,导致了在公交车上突然发病这一幕的发生。

市民拍照片,寻找好心人

“一旦出现突然昏厥的现象,如患者生命体征还在,那就要赶紧掐人中强烈刺激身体。”救完人的刘磊,仍不忘给车上的乘客讲述一些急救常识。

等患者完全清醒后,刘磊赶到医院,又投入到了一场5个小时的癌症患者抢救中。虽然刘磊并没有向医院提及此事,但是车上的一名乘客却将抢救的画面拍了下来,发到了医院邮箱,大家才知道了这件事。

“看到医生在公交车上救人的这一幕,真的非常感动,把照片发出来是正能量的传递。”同样乘坐15路公交车的郝先生说,希望刘磊这样的医生越来越多,患者能更加理解医生,真正出现医患和谐的画面,这就是他当初拍照的初衷。

“科里有事交给他,我放心!”济宁市第二人民医院肿瘤介入科主任朱玉松说,虽然刘磊工作才两年的时间,乐于助人的品行得到了同事们一致的称

赞。“之所以选择医生这个职业,是觉得挽救人的生命是对人最大的帮助。”刘磊谈及当初的选择,一脸坚定。

有一年冬天,刘磊跟妻子在中央百货附近逛街,由于地上已结冰,前面70多岁的老大爷突然滑倒在地,刘磊第一时间跑过去把老人家扶了起来。事后妻子也感慨:“你还真敢扶。”对于妻子的担心,刘磊不以为然。“不能因为有一些人的恶意就放弃善良,大部分的人还是好的。”平时的刘磊在街上看到私家车的轮胎气不足了,都要跑去告诉司机一声。“司机看不到轮胎的情况,万一上了高速,有可能发生侧翻。”

“救人,是医生的天职,这都是应该做的。”刚工作两年的刘磊更希望,大家多学习掌握急救常识,这样突遇危险就不至于手忙脚乱,自救、互救,在突发意外时让生命多一份从容不迫。

24日陈州来兖州励志演讲

即日起,本报将每天赠出100张门票,抢票热线:13563735739、3277777

本报济宁5月14日讯(记者 于伟) 24日上午,曾经先后依靠双手登上全国近百座名山大川,13次登顶泰山的“中国无腿勇士”——陈州,将来到兖州恒茂商都为济宁市民献上一场激情澎湃的励志演讲。

6岁父母离异,8岁流浪四方,13岁失去双腿,历经生死磨难,流浪的生活一直持续到18岁,陈州自己反思,“我不能当一辈子乞丐”。于是,卖报纸、擦皮鞋、收破烂……他干过很多职业,却从不乞讨。后来,陈州成为了一名流浪歌手,以木盒为腿,用歌声走过了全国700多个城市,被誉为“用

歌声走路的人”。

10年间,他先后登上全国近百座名山大川,仅泰山就登了13次。2012年,他靠双手登顶五岳,成为全球“双手登五岳”第一人,被评为“中国当代徐霞客”。成名后的陈州心怀感恩,开始不断回报社会。先后为希望小学、网瘾少年,进行励志演讲、演唱100多场,捐出善款50多万元,被评为“山东十大凡人善举人物”,同时入选感动中国。

负责策划此次活动的嘉航地产负责人张剑猛总经理告诉记者,他曾经多次聆听陈州的演讲,每次听后都是一次心灵的震撼,陈州用自己的行



陈州(资料图)

动践行了信奉的人生目标“人可以不伟大,但不能没有梦想。”

陈州励志演讲会将

于5月24日在兖州区恒茂商都如期举行,此次活动由齐鲁晚报《今日运河》、恒茂商都共同主办,嘉航地产承办。活动得到平安寿险济宁分公司的大力支持。

为了让更多读者能够亲临现场。本报即日起每天拿出100张门票免费派发给读者朋友。您可下载齐鲁壹点客户端,关注今日运河微信,或者拨打报名电话领取门票。抢票地址及电话:济宁市洸河路11号齐鲁晚报《今日运河》编辑部,电话:13563735739。兖州区大禹路恒茂商都售楼中心,电话:3277777。

同济大学等14所名校给济宁“育才”

双方开展共建学生实践基地等系列活动

本报济宁5月14日讯(记者 贾凌煜 通讯员 郭召利 周明鹏) 14日,教育部直属工科院校山东济宁校地企人才合作论坛在济宁高新区人才联盟举办。现场,14所高校与济宁签订协议,今后双方将围绕共建人才供需信息发布平台、学生实践基地等开展一系列活动。

论坛上,如意集团、济宁中科、博特精工等企业代表进行了发言,对校企

合作提出了期望;而清华大学、山东大学、中国科学技术大学等高校围绕企业的需求,从人才合作、合作方式等方面进行了详细地推介。“根据数据统计,最近5年里,毕业生到山东省就业的学生总共只有240余人。”清华大学就业负责人看到济宁对人才的渴望,希望济宁人社局将每年到清华大学举办专场招聘会的活动坚持下去。

经洽谈,同济大学、

四川大学、重庆大学、哈尔滨工业大学等14所原来和济宁市没有合作的名校与济宁市人社局当场签订人才合作协议。下一步,双方将围绕共建人才供需信息发布平台、共建学生实践基地、定期进行人才课题研究等开展一系列活动。

济宁市人社局副局长陈承岩介绍,近年来济宁市通过举办校地企人才洽谈会、组织校园招聘会、开

展研究生社会实践活动等形式,推动校地企之间开展多层次、宽领域的合作。先后与清华大学、浙江大学、山东大学、西安交通大学等17所名校签订人才合作协议;举办校园招聘活动23场次,累计提供岗位需求8053个,引进各类紧缺急需人才6317人。校地企人才合作对接活动已连续召开两年,有7个县市区20余家企业与高校达成了合作意向。